

全寝保研!她们这样“筑”就优秀的自己

来看看湖南大学同寝室的4名女大学生被保研背后的励志故事



被保研的同寝室4名女大学生。受访者 供图



扫码看视频

学习时,国家奖学金、综合奖学金、校三好学生、优秀团干、国家级SIT项目、挑战杯、学科竞赛……她们各类奖项“拿到手软”;休闲时,湖大融媒体中心记者团、学生会、合唱团、青志协……

她们在各类实践活动中绽放光彩;她们同住在一间宿舍,通过四年的学习与奋斗,纷纷获得保研资格……她们就是来自湖南大学建筑与规划学院建筑学专业的4名同寝室大学生。在这个寝室里,周子棋保研至东南大学,曹斯文保研至南京大学,岳思源保研至华南理工大学,姚雅芹保研至湖南大学。11月6日,记者走进湖南大学,听听她们的故事。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 通讯员 曹娇 图/通讯员 张肖扬 陈佳雯

钻研学业:“我们是彼此的最佳拍档”

在建筑与规划学院,完成一个课程作业需要经过策划、调研、确定方案、作图等一个长期的过程,而每一个步骤都需要耗费大量的时间与精力。

“虽然课程作业需要耗费大量的精力,但我们还是会保证充足的睡眠,精力充沛才能更好地学习。”周子棋说,姐妹们有着一致的学习习惯和作息,寝室不仅是她们的休息场所,也是舒适的学习空间,经常在寝室一起进行小组讨论。画图时一起听歌寻找灵感,甚至赶作业都能“凑”到一块。正因如此,大家在长期的相处中增强了默契,“组队完成小组作业时,我们是彼此的最佳拍档。”

周子棋告诉记者,记得有一次在中国古建筑营造与设计课程中,她们要对贾谊故居进行扩建和再设计,前期前往贾谊故居调研、中期商讨画草图、与老师交流修改意见,她们在合作中碰撞出思维的火花,在后期她们一致选择用高

效高质的手绘方式来进行作品呈现。从排版布图、线稿到彩铅上色,她们合理分工,最终交出了满意的课程作业。

但并非所有的合作都是一帆风顺。2019年,岳思源、姚雅芹、周子棋参与了一个南门口调研项目,该项目需要在南门口挖掘特色样本并进行表现创作实践。“我们刚开始与人交流会有点‘社恐’。”岳思源说,在前期调研过程中,她们不得不“壮胆”与店主和陌生人群交流。同时,由于是计算机辅助设计课程,她们还需要学习建模、动画等新软件来进行图像化表达……一系列的困难摆在眼前,她们一次次讨论、一次次修改,最终因为研究对象比较有特色和代表性,被老师选中继续推进。

让人欣喜的是,在老师和学长学姐的带领下,2021年,她们的成果受邀参加了意识流动·青年设计展向社会展示海报模型,教学成果以图文的形式还发表于《中外建筑》。

道,“我们会一起出去吃一顿、散散步,也会互相吐槽,舒缓情绪。”

在四姐妹看来,建筑学专业并不是只有“学习”,她们在学习的过程中也收获了许多乐趣。“如别人所言,这是一个‘高大上’的专业。而在我们看来这就是个兴趣爱好。”姚雅芹说,长沙的每个地方基本上都被她们跑遍了,学校工训中心她们去了一次又一次,每次都会想出新东西。“我们还在后湖做过很多‘项目’,虽然都是纸上谈兵。”说到这里,姐妹们笑了起来,她们非常骄傲地告诉记者,去岳麓书院画水彩的时候还有游客问她们是不是艺术生。

“我们都很享受一起努力的过程,很热爱湖大丰富多彩的校园生活。”对于未来,四姐妹有的想创业,有的想多元发展,但无论是哪种选择,她们都将“筑”就更优秀的自己。

各有所长:“很享受大家一起努力的过程”

海报设计、手绘,各种高质量的视觉作品……岳思源在湖大融媒体中心找到了兴趣所在;丰富生活体验,培养组织能力……姚雅芹在各类志愿者活动中留下自己的足迹;辩论赛、宣传工作、学生工作……周子棋让自己的大学生活更加充实;中国传统木构精细测绘工作坊、干城万象影展……曹斯文在实践中提升了自己的专业技能。

在大学的四年生活中,四姐妹结伴而行,分享喜悦。“每当我们完成一个作业或者空闲时,就会一起出去放松一下。”聚餐、游戏、唱歌、散步……她们参加寝室美化大赛在清洁装扮之余,用创意征服评委获得了第一名的荣誉。

“有时候我们画图会画到‘崩溃’,灵感无法迸发,其他姐妹就会过来安慰。”曹斯文告诉记者,大家互相鼓舞,加油打气,尽管前进的路上会遇到困难与挫折,但她们会及时调整,重返轨

无人机助力 八旬老人走失后获救

三湘都市报11月6日讯“真是太感谢你们啦,八旬老母失而复得!”近日,长沙县江背镇一群众拨打政府工作电话,家里老人于当天下午走失一直未归,请求帮助寻找。长沙县应急指挥中心立即调配无人机值班组和长沙县蓝天救援队前去搜救,历经25小时生死救援,成功找回八旬老人。

“我母亲走失了,亲戚朋友都找遍了还是没找到,老人家已经80多岁了,我们一家人都很担心,希望你们专业救援队能帮忙找下。”11月1日21时5分,紧急求助信息通过长沙县蓝天救援队队长陈槐报送至长沙县应急指挥中心。长沙县应急指挥中心接到求助报告后,立即调配所辖无人机值班组和长沙县蓝天救援队前往江背镇,开展搜救工作。

“到了现场后,我们立刻调试无人机准备搜救,不巧,这里离黄花机场很近,属于禁飞区,严禁无人机起飞。”无人机值班组成员张智享说。由于无人机不能起飞搜救,陈槐立即联系长沙市公安局刑侦支队请求支援搜救犬,并查看地形,同时告知家属调取当地派出所老人失踪地附近摄像头,查找老人失踪前的活动轨迹。一直忙碌到凌晨4时,均未发现线索。

“我们要随时接受黄花机场塔台的调配,在无飞机的空档期起飞。”张智享说。经过多方沟通,搜救队获得无人机飞行搜寻空档期。“2日中午的时候,有村民说昨天看到了老人,这个线索非常重要!”陈槐说,他立即指挥无人机值班组人员调整飞行方向,转向老人家后的茶山上搜寻。“在禁飞区获取飞行权限机会宝贵,我们随时待命听从黄花机场塔台的调配,前前后后飞了3个小时,换了13次电池。”张智享说。

“这里有个很高的热量点,很可能是走失的老人!”2日16时41分,张智享和陈槐在使用无人机搜寻时发现了一个可疑点,立即告诉家属去该点寻找。终于,在距离老人家约3公里处的茶山上找到了走失老人。“平时我们主要查看事故现场,这是第一次用无人机实战参与搜救工作,能找到走失的老人,首战告捷,我们都感到很自豪。”张智享说。

■全媒体记者 张洋银 通讯员 罗展

电影《翦伯赞》在长沙首映



扫码看视频

三湘都市报11月6日讯 11月6日,由湖南粤旺影视文化传媒有限公司出品,中共常德市委宣传部、湖南文理学院等单位联合摄制的革命历史题材电影《翦伯赞》在长沙举行全国首映礼。

翦伯赞,维吾尔族,湖南常德桃源县人,是中国著名的马克思主义历史学家、杰出的教育家和社会活动家,中国“新史学”的重要奠基人之一。电影由国家一级导演马会雷执导,张明健扮演翦伯赞,特型演员周红军扮演周恩来。影片在翦伯赞的家乡——桃源县枫树维回乡开机并实景开拍,片中大部分镜头取景也在常德完成。

作为讲述翦伯赞故事的首部影视作品,电影《翦伯赞》讲述了抗日战争时期,翦伯赞克服重重困难,潜心学术研究,同时在周恩来直接领导下,以学者身份秘密开展统战工作,为新中国建立广交朋友、广纳人才的故事。电影以翦伯赞的重要革命活动为情节,演绎了一代历史学家革命人生的精彩传奇。它展示了革命先驱投身中国革命、探索中国道路的赤诚之心,充满了历史的厚重和人性的温暖,传递了即使身处黑暗也要相信光明的精神和品格。

■文/视频 全媒体见习记者 王翊玮